

Челубей и Пересвет

ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС

- Смогла ли Золотая Орда победить Русь?



ЦЕЛЬ

- Определить уровень развития военного мастерства в Золотой Орде.



ЗАДАЧИ

- ПРОАНАЛИЗИРОВАТЬ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИИ РАЗВЕДКИ.
- СОПОСТАВИТЬ РАЗЛИЧИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВОЙСК РУСИ И ЗОЛОТОЙ ОРДЫ.

ГИПОТЕЗА

- Если армия Золотой Орды была самая мощная ,то она могла завоевать весь мир.



ЕДИНОБОРСТВО
Мемориал Учлило с Редесю 1022 год



ХОД ИССЛЕДОВАНИЯ

а) изучили исторические источники,
проанализировали:
разведки,
организацию войск,
боевую оснащенность Орды.

б) рассмотрели структуру
русского войска в домонгольский период.



РАЗВЕДКА

- Разведка у Золотой Орды была развита до полного совершенства .Татарские диверсанты узнавали все о своём противнике, какие у него недруги, какие сторонники, какая политическая обстановка царит в стране, как развита экономика и армия, и многое другое.
- Татарские разведчики проникали на территорию противника разными способами, к примеру в роли торговцев, или как эмигранты в дальнейшем, передавая сведения хану.

УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИИ

- Уровень организаций армии у татаро -монгол намного превосходил русскую.
- Во-первых, в армии у Золотой Орды была хорошо развита дисциплина, за малейшее непослушание шло очень строгое наказание.
- Во-вторых, там применялось очень современное оружие, новые тактики, например, тактика полумесяца, которая ошеломляла противника.
- У русской армии эти качества практически отсутствовали.

СТРУКТУРА ОРГАНИЗАЦИИ ВОЙСК НА РУСИ

- Русская армия имела сильное отличие от армии Золотой Орды, во-первых, когда наступала война, то князь со своей постоянной дружиной собирал народное ополчение. Из этого следует, что армия на Руси состояла в большой степени из простолюдин. А армия Золотой Орды представляла четкое распределение по количеству воинов. С самого начала развития государственности у монголов она носила военизованный характер.

ВОЕННЫЕ НОВШЕСТВА

- Татары внесли в армию новшества, к примеру они использовали пехотных наёмников: генуэзцев, "ясов", "буртасов" и др.
- Довольно хорошо развита была конница. Также большое внимание уделялось оснащённости. На войне, как правило, хороший солдат должен иметь при себе мощный лук и три больших колчана полных стрел. Богатые же имеют мечи острые в конце, режущие с одной стороны и несколько кривые. Шлем должен быть железный или медный, а то, что покрывает шею и голову должно быть из кожи. У некоторых из них имеются копья, у которых на конце крюк, с помощью которого можно стащить всадника с коня. Железные наконечники стрел весьма осты и режут с обеих сторон наподобие обоюдоострого меча. Щит у них сделан из ивовых или других прутьев.

ВЫВОД

В результате исследования я пришел к выводу, что военная мощь Золотой Орды не преувеличена. Золотая Орда действительно обладала хорошей разведкой, особой тактикой ведения боя, хорошей боевой оснащенностью. Таким образом, с военной точки зрения, Золотая Орда была способна завоевать мир.

Моя гипотеза подтвердилась.

РЕСУРСЫ

- Сахаров А.Н. История России с древнейших времён до конца XVI века, учебник, ч.1.
- Вернадский Г.В. Монголы и Русь.
- Ключевский В.О. Курс русской истории.
- Гумилёв Л.Н. Древняя Русь и Великая степь
- Интернет – ресурсы.